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Folketingsmedlem Marie Bjerre (V) har den 6. august 2020 stillet mig følgende 

spørgsmål, nr. S 1596, som jeg hermed besvarer. 

 

Spørgsmål: 

Mener ministeren, at det er tilfredsstillende i forhold til DR's public service-

forpligtelser, at tv-gudstjenesten, der normalvis sendes hver søndag kl. 14.00 på DR2, 

har holdt en meget lang sommerpause, der strækker sig fra uge 25 til uge 32, særligt 

henset til at deltagelse i almindelige gudstjenester i folkekirken i denne periode ikke 

har været et alternativ for mange ældre kirkegængere på grund af corona? 

 

Svar: 

Af DR’s public-service-kontrakt for 2019-2023 fremgår, at det i DR’s programflader og 
på DR’s platforme skal være tydeligt, at det danske samfund har sin rod i 

kristendommen. Der stilles i public-service-kontrakten ikke yderligere programmæssige 

krav til, hvordan DR varetager forpligtelsen omkring formidlingen af den kristne 

kulturarv.  

 

Det er ifølge lov om radio- og fjernsynsvirksomhed DR’s bestyrelse, der har det 

overordnede programansvar og generaldirektøren for DR, der har det daglige 

programansvar.   

 

For så vidt angår sommerpausen, hvor der ikke har været sendt tv-gudstjenester, kan 

jeg baseret på oplysninger fra DR oplyse, at tv-gudstjenesten i sommerperioden på DR2 

har fulgt samme sendeplan som i 2017, 2018 og 2019. Programmet har dermed ikke 

holdt sommerpause i længere tid end normalt. 

 

Jeg kan derudover oplyse, at DR har oplyst om, at de i perioden uge 25 til 32 har sendt 

Morgenandagten mandag til lørdag og gudstjenester om søndagen på P1. Selvom tv-

gudstjenesten har holdt sommerpause, har det således fortsat været muligt at følge de 

kirkelige handlinger i radioen. 
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Offentligt



 

Side 2 

Afslutningsvis vil jeg gøre opmærksom på, at DR, som oplyst i en pressemeddelelse fra 

2. juli 2020 efter sommeren fast vil tv-transmittere morgenandagten mandag til lørdag 

på DR2. 

 

 

Joy Mogensen 
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